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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Ana^sa’nın
98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yaz|n\olarak
yanıtlanmasını arz ederim.

Av. Dr.|tezdift TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Kolluk güçlerinin gerçekleştirdiği gözaltı işlemleri sırasında, yurttaşlara yönelik kötü
muamele ve işkence iddiaları uzun süredir kamuoyunun gündeminde yer almaktadır.
Son olarak, bazı yurttaşların "Kürtçe müzik dinledikleri" gerekçesiyle darp edildikleri,
bir kadının ise darp sonucu sezaryenle doğum yapmak zorunda kaldığı yönündeki
haber ve tanıklıklar, bu ihlallerin ciddiyetini bir kez daha gözler önüne sermiştir.

Bu tür vakaların ardından, sıklıkla “polise mukavemet” edildiğine ilişkin tutanaklar
düzenlenerek mağdurların şikâyetlerinin etkisizleştirilmeye çalışıldığı, buna karşın

kolluk görevlileri hakkında etkin bir adli veya idari soruşturma yürütülmediği
bilinmektedir.

Oysa işkence ve kötü muameleye ilişkin her türlü iddia, ulusal ve uluslararası hukuk

yükümlülükleri doğrultusunda gecikmeksizin ve etkin biçimde soruşturulmalıdır.

Bu bağlamda:

1. Kolluk kuvvetlerinin, “Kürtçe müzik dinledikleri” gerekçesiyle yurttaşlara fiziki şiddet
uyguladığı iddialarına ilişkin Bakanlığınıza intikal eden herhangi bir şikâyet veya
bildirim olmuş mudur?

2. Aralarında bir kadının darp sonucu sezaryenle doğum yapmak zorunda kaldığına
ilişkin iddialar hakkında herhangi bir adli veya idari soruşturma başlatılmış mıdır?

Başlatıldıysa bu soruşturmaların akıbeti nedir?

3. Bahse konu olaylara karıştığı iddia edilen kolluk görevlileri hakkında herhangi bir
uzaklaştırma, açığa alma ya da disiplin soruşturması uygulanmış mıdır?

4. Kolluk kuvvetleri tarafından işkence ve kötü muameleye maruz kalan yurttaşlara

yönelik “polise mukavemet” tutanaklarının sistematik biçimde kullanıldığı iddiaları

hakkında Bakanlığınızın bilgisi, denetimi ve değerlendirmesi nedir?

5. Kolluk kuvvetleri hakkında yapılan işkence ve kötü muamele şikâyetlerinin ne kadarı
adli mercilere intikal ettirilmiştir? Son 5 yılda bu kapsamda kaç kolluk görevlisi hakkında
işlem yapılmış, kaçı ceza almıştır?

6. İşkence ve kötü muamele iddialarının önüne geçilmesi amacıyla Bakanlığınızın

aldığı önlemler nelerdir?


